

# 因空襲風險 多國暫關駐烏克蘭使館

## 莫斯科和華盛頓之間緊張局勢升級 普京簽署法令降低動用核武器的門檻

11月20日，意大利、希臘和西班牙三國駐烏克蘭大使館宣佈，因面臨襲擊風險，使館於當天關閉。此外，美國駐烏克蘭基輔大使館也表示，出於謹慎考慮，大使館將關閉。

### 克宮：與「特別軍事行動」有關

綜合香港中新社、財聯社報道，20日，美國駐烏克蘭基輔大使館在官網上發出安全警報信息，稱大使館收到關於當日可能發生重大空襲的信息。出於謹慎考慮，大使館將關閉，使館工作人員已被指示就地避難。

美國大使館還建議，美國在烏克蘭的公民最好做好準備，一旦收到空襲警報，就立即進行避難。

而在此之前，要多關注媒體新聞，還要確定避難所位置，並遵循烏克蘭官員和急救人員的指示。

此外，美國大使館敦促在烏克蘭的公民

儲備水、食物和其他必需品，以應對俄羅斯空襲可能造成的「暫時斷水和斷電」。「俄羅斯對烏克蘭各地基礎設施的持續攻擊可能導致停電、供暖中斷和市政服務中斷。」

意大利和希臘駐基輔大使館表示，在美國發出不尋常的警告後，他們也關閉了大使館；而法國大使館仍然開放，但敦促其公民保持謹慎。

當被問及美國駐基輔大使館關閉的問題時，克里姆林宮的新聞秘書佩斯科夫聲稱這一行動與「特別軍事行動」有關，但沒有提供更多的細節。

### 烏軍使用美製武器打擊俄目標引起強烈反應

烏克蘭首都基輔經常遭受俄羅斯無人機和導彈的襲擊，因此空襲警報很常見。但最新的警告是在莫斯科和華盛頓之間的緊張局勢升級之際發出的，此前有報道稱，白宮17

日允許烏克蘭使用美制遠程導彈攻擊俄羅斯領土上的目標。

到了19日，烏軍用6枚美制ATACMS導彈打擊了俄羅斯布良斯克州目標，俄防空部隊擊落了5枚，另一枚受損。打擊沒有造成人員死亡和資產破壞。

然而，這次襲擊引起了俄羅斯的強烈反應，俄羅斯總統普京此前表示，北約成員國現在不僅在討論基輔可能使用西方遠程武器的問題，事實上還在決定是否直接介入烏克蘭衝突。

佩斯科夫說，西方國家直接參與烏克蘭衝突將改變其本質，俄羅斯將被迫根據這種方式對其造成的威脅做出決定。

佩斯科夫表示，普京關於西方武器打擊俄羅斯縱深後果的聲明非常明確、毫不含糊，這種聲明毫無疑問已經被接收者聽到。

佩斯科夫強調，美國總統拜登領導的政

府完全致力於繼續烏克蘭武裝衝突，並在剩餘的任期內為此竭盡全力。

克里姆林宮一再警告西方不要允許烏克蘭對俄羅斯領土上的目標使用遠程武器。

19日，普京簽署法令，批准了新版俄羅斯核威懾國家基本政策，降低了動用核武器的門檻。

俄羅斯聯邦對外情報局局長納雷什金20日表示，西方國家明白，普京宣佈的核學說調整在很大程度上削弱了美國和北約對俄羅斯實施「戰略挫敗」的努力，而計劃擴大使用核武器理由的清單，實際上排除了在戰場上戰勝俄羅斯武裝部隊的可能性。

「我們的敵人不得不承認，俄羅斯總統決心用一切可能的手段堅決捍衛國家的根本利益，這縮小了美國和歐盟的迴旋餘地。北約個別盟國參與保障烏軍使用西方武器打擊俄羅斯縱深時的企圖必將受到懲罰。」

### 英法爆發農民示威

英國上萬名農民當地時間19日在倫敦集會示威，部份人駕駛拖拉機穿過倫敦市中心，以抗議工黨政府新公佈的遺產稅等政策。

抗議者舉着標語牌，上面寫着「斯塔默（英國首相）傷害農民」等字眼。

英國政府上月發表財政預算案，宣佈2026年起重新引入農場遺產稅：所繼承農場的價值若超過100萬英鎊，需繳交20%遺產稅。該政策引起農民不滿，被批評者稱為「拖拉機稅」。

此外，法國農民的新一輪抗議示威自17日起展開，19日仍然持續。巴黎郊外及波爾多、阿讓、佩皮尼昂等城市抗議農民聚集較多，發起此輪農民抗議示威的農業團體宣稱，此舉主要是為了向政府施壓，以便讓法國官方對歐盟與南方共同市場之間可能達成的自由貿易協定持更加明確的反對立場。此外，法國農民還希望改善多方面的待遇。

香港中通社

### 世衛批准第二款猴痘疫苗列入「緊急使用清單」

世界衛生組織當地時間19日批准，將日本KM生物技術公司所產猴痘疫苗列入「緊急使用清單」。這意味著，該疫苗成為今年8月14日世衛組織宣佈猴痘疫情構成「國際關注的突發公共衛生事件」後，第二款獲批投入使用的猴痘疫苗。

據世衛組織網站當日發表的聲明，世衛組織獲取藥品和衛生產品事務助理總幹事谷祐貴子表示，「這標誌着我們在應對當前緊急情況方面邁出了重要一步，為保護包括兒童在內的所有人提供了新的選擇。」

猴痘是一種由猴痘病毒引起的病毒性人畜共患病。多數感染者會在幾週內康復，但也有感染者病情嚴重甚至死亡。

今年9月，由總部位於丹麥的巴伐利亞北歐公司生產的猴痘疫苗通過世衛組織預審，成為首個獲世衛組織批准用於抗擊猴痘疫情的疫苗。

中新社

### SpaceX「星艦」第六次試飛發射

當地時間11月19日，美國太空探索技術公司（SpaceX）進行了「星艦」重型運載火箭的第六次試飛發射。在發射約一小時後，「星艦」成功落入印度洋。當天，美國當選總統特朗普親臨現場觀看火箭試飛。SpaceX首席執行官馬斯克也前往現場觀看。

此次試飛的目標之一是讓巨大的「超重型」助推器像10月份的第五次試飛那樣，通過一對機械「筷子」夾住，迅速返回其發射時的塔架原址。但在飛行幾分鐘以及發出初步的「捕捉」指令後，SpaceX又更新了指令，決定跳過這一複雜的返回操作，而是讓助推器直接墜落在了墨西哥灣。

過程中，「星艦」成功實現了此次測試飛行的一個重要目標。大約飛行了35分鐘時，一台猛禽火箭發動機首次在太空失重真空環境下成功點燃。這是「星艦」未來進行軌道飛行的一個關鍵步驟，因為它證明「星艦」有能力從軌道上減速脫軌並被帶回地球，而不會變成失控的超大型太空垃圾。

香港中通社

### 韓現代汽車一工廠發生事故 3名研究員死亡

韓國現代汽車蔚山工廠19日在車輛性能測試過程中發生窒息事故，3名研究員死亡。

據韓國警方和相關業內人士透露，當天15時19分左右，在蔚山北區現代汽車蔚山第四工廠，3名研究員在電動化品質事業部車輛性能實驗室被同事發現倒地。隨後，同事向消防部門報警。3名研究員被送往醫院，但因搶救無效不幸身亡。

韓聯社報道稱，據推測，3名研究員或在實驗室測試車輛駕駛性能時不幸窒息身亡，實驗室大小可容納1輛汽車。業內人士認為，3名研究員在密閉的實驗室進行車輛測試時，車輛尾氣可能未能排放到外部，從而導致窒息事故的發生。3名死者均為研究員，其中兩人隸屬於現代汽車，一人來自合作公司。

目前，韓國警方正在調查現場是否遵守了公司安全規定，並對目擊者進行調查，以查明事故具體原因。

中新社



### 礦工被困

當地時間11月19日，南非警方在西北省廢棄礦井史蒂爾方丹（Stilfontein）周邊看守。近日，南非當局加大打擊非法採礦力度，封鎖礦工在地下運輸物資的入口。該執法方式引發輿論風波後，南非總統拉馬福薩18日呼籲安全救回受困的非法礦工，敦促警方在執法的同時尊重人權。圖為南非警方在Stilfontein礦井警戒線外部署警力。

中新社

## 紐約檢方：不反對推遲特朗普「封口費」案宣判

紐約檢方19日表示，他們不反對推遲特朗普「封口費」案的量刑宣判，建議考慮凍結此案直至特朗普總統任期結束。

中新社報道，在當天向主審法官胡安·梅爾尚提交的一份法庭文件中，紐約曼哈頓地區檢察官辦公室表示，美國當選總統特朗普明年即將就任，但這不能成為撤銷「封口費」案的理由。檢方表示，考慮到「需要平衡相互衝突的憲法利益」，或許應將該案擱置到特朗普卸任後再審理。

據美聯社報道，特朗普「封口費」案原定於本月26日量刑宣判，但特朗普的律師團隊提交動議，要求梅爾尚撤銷此案審理。目前，量刑宣判的計劃實際上已被擱置。

《紐約時報》報道稱，梅爾尚需要做出一個在法律上和政治上都充滿挑戰的決定，他將在未來幾週內宣佈是凍結還是撤銷此案。作為一名以維護法律秩序而聞名的前檢察官，梅爾尚可能不會選擇撤銷。

「封口費」案是指特朗普涉嫌在2016年總統選舉前挪用競選經費並偽造商業記錄向女星斯托米·丹尼爾斯支付「封口費」的刑事案件。今年5月，特朗普被曼哈頓陪審團裁定在「封口費」案中34項罪名成立。

此外，特朗普19日宣佈，擬提名華爾街一家金融服務公司的首席執行官霍華德·盧特尼克（Howard Lutnick）擔任商務部長。盧特尼克現年63歲，是猶太裔金融家。

他也是特朗普的競選捐款人之一，在特朗普新政府過渡團隊擔任聯合主席，協助特朗普審查並就內閣提名人選提供建議。

特朗普在聲明中稱，盧特尼克將「領導美國的關稅和貿易議程，並直接負責美國貿易代表辦公室的相關工作」。

美國媒體報道稱，盧特尼克是美國對外廣泛徵收關稅的倡導者，並支持特朗普的加征關稅政策。

盧特尼克的金融服務公司在「9·11」恐怖襲擊中遭遇重創，其紐約辦公地點的658名員工在恐襲中遇難。他此後成立了一家慈善機構，致力於幫助恐襲和自然災害的受害者。

## 內塔尼亞胡：每交出一名人質可獲500萬美元

美國總統特別顧問阿莫斯·霍赫施泰因表示，其19日與黎巴嫩官員就黎以停火進行的會談有建設性。以色列總理內塔尼亞胡19日稱，將向交出以人質的巴勒斯坦人提供報酬。

中新社報道，霍赫施泰因在黎首都貝魯特與黎國民議會議長貝里進行了兩小時會談，討論美方日前以書面形式向黎方提交的停火協議草案。霍赫施泰因表示，此次會談「非常具有建設性」，雙方繼續「顯著縮小分歧」。

該停火協議草案內容包括以色列地面部隊撤出黎巴嫩、黎真主黨撤離黎以邊境、在

黎南部緩衝區部署黎政府軍和聯合國駐黎巴嫩臨時部隊（聯黎部隊）等內容。

綜合《以色列時報》、美聯社報道，以色列總理內塔尼亞胡19日訪問加沙地帶內察里姆走廊。他表示以色列將向交出以人質的巴勒斯坦人提供報酬：每交出一名人質，以方將提供500萬美元，以及離開加沙地帶的單程機票。

《以色列時報》稱，目前仍有97名人質被扣押在加沙地帶，其中至少34人已死亡。

內塔尼亞胡稱，以色列正「盡一切努力」營救全部人質，無論其是否仍在世。他同時稱，

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）不會統治加沙地帶，以色列已「摧毀」其軍事能力。《以色列時報》說，這表明內塔尼亞胡拒絕在哈馬斯仍部分存在的情況下達成停火。

據聯合國人道主義事務協調廳19日消息，加沙地帶北部受困的巴勒斯坦民眾已超40天「幾乎未得到任何援助」，食品、水源、醫療物資、血液及燃料等嚴重短缺。

僅本月，聯合國31項計劃中的援助行動就有27項遭到拒絕，其餘4項也遭遇嚴重阻礙。武裝搶劫已成為系統性行為，必須立即停止。

## 傑弗里斯連任美眾議院民主黨領袖

美國國會眾議員傑弗里斯當地時間19日連任眾議院民主黨領袖。

中新社報道，眾議院民主黨人當天舉行閉門會議就民主黨領導層人選進行投票，傑弗里斯連任眾議院民主黨領袖，克拉克（Katherine Clark）和阿吉拉（Pete Aguilar）分別連任眾議院民主黨黨鞭和民主黨黨團會議主席。

傑弗里斯當天表示，「民主黨人將在任

何可能的議題上尋求與共和黨人合作，但民主黨人在必要時也會對極右翼政策予以反擊」。

傑弗里斯是來自紐約州的聯邦眾議員。他1970年生於紐約，畢業於紐約大學法學院。傑弗里斯自2013年擔任聯邦眾議員，2021年起擔任眾議院民主黨領袖。他是首位在國會擔任政黨領袖的非裔美國人。

本月13日，眾議院共和黨人通過投票提

名現任議長約翰遜在新一屆國會繼續擔任眾議院議長。

明年1月新一屆國會就職時，眾議院全院將通過投票決定最終議長人選。

據美國媒體測算，截至目前，在今年大選中，共和黨人已獲得眾議院435個席位中的218席，民主黨獲得212席，共和黨獲得的席位數過半，守住眾議院多數黨地位。目前還剩5個眾議院席位結果未出爐。

## 70歲布拉索昆再任柬埔寨副首相兼外交大臣

柬埔寨國會當地時間20日批准任命70歲的布拉索昆為副首相兼外交與國際合作部大臣。布拉索昆曾於2016年至2023年擔任柬外交大臣，2018年至2023年出任柬副首相。

香港中通社報道，柬國會本月20日舉行全體會議，出席會議的112名議員全票通過布拉索昆的任命。此番調整後，宋金達卸任

柬外交與國際合作部大臣一職，繼續任副首相職務。洪瑪奈首相領導的柬第七屆政府目前共有12位副首相。

2022年，時任柬副首相兼外交與國際合作部大臣布拉索昆曾表示，柬中關係經受了時間的考驗。在兩國歷代領導人的不斷培育下，兩國關係升級為全面戰略合作夥伴關

係並不斷深化，雙方合作成果豐碩。

去年8月，中國外交部長王毅曾在金邊會見布拉索昆。據中國外交部官網消息，王毅感謝布拉索昆為促進中柬友好所作貢獻，強調中柬友誼堅如磐石，兩國在涉及彼此核心利益問題上始終堅定站在一起，彰顯了命運共同體的應有之義。